

共融堂訊

將臨期第四主日

2022/12/18(甲年)

共融堂信箱:koinoniaparish@gmail.com

士林耶穌君王堂 電話:2832-4270 士林區中正路 264號 shilinchurch@gmail.com 石牌聖體堂 電話:2821-4735 北投區 石牌路 2 段 90 巷 20 號 shipai-catholic-church.org 社子聖彌 額爾天主堂 電話:2812-2841 士林區延平北路 6 段 175 號

蘭雅顯靈聖牌聖母朝聖地 電話:2832-1337 士林區德行東路 202 號 www.lanya-shrine.org

朝聖地主任:王承前神父

主任司鐸:柳學文神父

聖誕節快樂

【和好聖事. 預備自己. 迎主降生】 妥善安排領受和好聖事, 喜迎耶穌降生。

◆歡迎教友盡早聯絡來找神父辦告解 主日彌撒前的和好聖事參考時間:

12/18:主日彌撒前半個小時

(士林堂、石牌堂、社子堂)

12/24:子夜彌撒前一個小時

(蘭雅堂、士林堂、石牌堂、社子堂)

◆蘭雅堂彌撒時間調整

讓教友更好參與彌撒,準備迎接聖誕節, 12/19(一)~12/23(五)平日彌撒 19:30, 12/24(六)平日彌撒在早上7:00, 12/18 主日彌撒一樣在早上10:00。

●耶穌聖誕節守夜禮及當日所有彌撒, 信經唸至「祂因聖神由童貞瑪利亞取得 肉軀,而成為人」時,屈膝跪下致敬。

- ⊕聖誕節及前夕彌撒,至少選擇一台參與。
- ◆12/24早上石牌、蘭雅堂有將臨期平日彌撒。

◆石牌堂青年彌撒 (每月第三主日晚上) 時間:12/18(日)19:30 地點:石牌天主堂 歡迎各位弟兄姊妹,來參加石牌堂本月的 青年彌撒,來齊心祈禱,歌詠讚美上主!

將臨期 聖誕期 禮儀日曆

12/24(六) 耶穌聖誕節前夕 節日 12/25(日) **耶穌聖誕節 節日**

 $12/25\sim01/01$

聖誕八日慶期

◆聖誕節福傳/報佳音活動

今年聖誕節坐落在週六和週日, 請把握難得的機會,踴躍來參加 各堂的福傳和報佳音活動!

- ◇士林堂: 12/24 下午 5:30-7:30 教堂前院【福傳報佳音晚會】
- ◇石牌天主堂: 12/24 傍晚 6:00 教堂集合練唱,之後報佳音: 石牌堂到石牌捷運站往返,約 晚上 7:00 回到教堂;彌撒前 半小時,聖堂內有聖詠團獻唱!
- ◇蘭雅朝聖地:12/24晚上8:00 教堂前廣場,平安夜報佳音!

12/24(六) 聖誕節前夕

,		
20:00	士林堂	子夜彌撒
20:00	石牌堂	子夜彌撒
21:00	蘭雅堂	子夜彌撒
20:00	社子堂	子夜彌撒

12/25(日) 聖誕節

14/45(日) 至缺即			
09:00	士林堂	天明彌撒	
08:30	石牌堂	黎明彌撒	
19:30	石牌堂	天明彌撒	
10:00	蘭雅堂	天明彌撒	
09:00	社子堂	天明彌撒	

◆聖誕節特別奉獻

依共融堂區傳統發放 (聖誕節特別奉獻袋), 教友可於子夜彌撒時 奉獻在耶穌聖嬰前 今年的奉獻將用於 共融堂區的牧靈福傳 工作、以及聖文生善會 的各項慈善工作。

○也可使用共融堂區 「為主傳愛奉獻袋」 於背面勾選填寫

【聖誕節特別奉獻】。



天主堂/石牌天主堂/蘭雅!

◆12/31 慕道班朝聖活動

【深坑加爾默羅聖母聖衣隱修院】

- ◇請為慕道班祈禱,歡迎教友報名陪伴 12/31(六)8:00 士林天主堂彌撒
- 彌撒後出發,預計10:00 抵達深坑隱修院; ●朝聖地導覽/和隱修女談心/聖堂祈禱 12:00 車行到深坑老街散心(午餐自理) 預計下午3:00 回到士林天主堂

車資:500元(慕道者免費)

報名:共融堂區辦公室 葉致賢秘書 聯絡:(02)2832-4270 Line留言:philyeh

【神父委任特別公告】

共融堂區主任司鐸柳學文神父的任期。 已在今年2022的九月屆滿六年了, 故將由遣使會費克強會長神父,派遣 柳學文神父到天母天主之母堂,擔任 本堂神父;同時也將派遣穆希聖神父 為新任的共融堂區主任司鐸。

- ◆主任司鐸派遣時間
- 2022/12/25 在天母天主之母堂:

派遣柳學文神父為新任主任司鐸。 2023/1/1 在士林堂:派遣穆希聖 神父為新任的共融堂區主任司鐸。

◆2023 世界青年日 請把握機會 已有近二十位青年報名,還有興趣 的弟兄姊妹,敬請留意加緊報名!

⊕願聖家的平安與您同在⊕

聖誕節即將到來,請在家中佈置 小馬槽,預備喜迎小耶穌的誕生!



【預告】2023 愛在這裡冬令營

時間:2023/02/01-04 (9:00-17:00) 地點:士林堂 對象:小學 2-6 年級 ◆先預告營期時間給家長們預做

安排,報名細節請留意之後公布。 聯絡:(02)2832-4270共融堂區辦公室

【共融堂區 主日彌撒時間】 士林堂:週六19:00;週日09:00

蘭雅朝聖地:週日10:00

祈 請為身體遭受病痛的親友祈禱

禄 求天主賜予他們勇敢接受病苦的 恩寵, 並使他們早日獲得治癒:

應德耀弟兄、楊錫琦弟兄、商淑貞姊妹 康耀文弟兄、譚兆溶弟兄、林高月姊妹 李謹之姊妹、汪小嵐姊妹、盧德馨姊妹 幸哲啓夫婦、趙若杰弟兄、倪祚沁姊妹 王美智姊妹、鍾玲玉姊妹、蘇撫群弟兄 陳玟希姊妹、陳一村弟兄、歐惠杏姊妹 吳孟芸姊妹、趙吳玉慶姊妹、王穎弟兄

區忠楊弟兄、張世琴姊妹、張朱婉娣姊妹 張軒誠弟兄、張萍影姐妹、黃若瑟弟兄 劉先怡弟兄、張希良弟兄、陳杭璋弟兄 佛 張海宇弟兄、陳保群弟兄、張海燕姊妹

黄世豪弟兄、黄西滿姊妹、張吳維貞姊 妹、方莊金葉姊妹、汪李美子姊妹

蘭 趙明玉姐妹、胡迪寰弟兄、趙湘雯姊妹 雅 謝玉梅姊妹、簡月華姊妹、陳彥伯弟兄 堂 李美麗姐妹、陳石玉坤姊妹

社子 對玉裁姊妹、邵秋菊姊妹、廖文芳弟兄 潘碧玲姊妹、歐屏生弟兄、林子銜姊妹 劉玉媛姊妹、黃清良弟兄、江秋妹姊妹 浦士坤弟兄



共融堂訊

將臨期第四主日

2022/12/18 (甲年)

共融堂信箱:koinoniaparish@gmail.com

士林耶穌君王堂 電話:2832-4270 士林區中正路 264號

shilinchurch@gmail.com

石牌聖體堂 電話:2821-4735 北投區 石牌路 2 段 90 巷 20 號 shipai-catholic-church.org 社子聖彌額爾天主堂 電話:2812-2841 士林區延平北路 6 段 175 號 蘭雅顯靈聖牌聖母朝聖地 電話:2832-1337 士林區德行東路 202 號 www.lanya-shrine.org

主任司鐸:柳學文神父

朝聖地主任:王承前神父

將臨期第四主日

文/廖修三弟兄

請看,有一位貞女要懷孕生子,並給祂起名叫「厄瑪努爾」,意思是說: 天主與我們同在。

● 讀經一 依七:10~14

那時候,阿蘭王起兵攻打猶太國,猶太的阿哈次王因天主不立即 伸出援手而動搖了自信心,轉而投靠亞述速帝國,其結果當然是悲慘 的。

上主透過先知依撒意亞對阿哈次說我已給你一個記號:有一位貞女要懷孕生子,他的名字叫「厄瑪努爾」。依撒意亞先知要對國王傳達的訊息是,貞女與小孩看似輕弱,但因為有天主為後盾,力量是極其強大的。雖然阿哈次在當時不能體會這句話的含意,但天主的話一旦發出,必要實踐,七百年後,果然有一位貞女為我們誕生了天主之子。 天主第二位親自來到世間,與我們罪人一起生活,教導人們天主父是這樣的愛我們。天主聖子降臨人間,天主啓示祂對人類的愛,到了極致,因此我們說主耶穌基督是天主啓示的圓滿。

● 讀經二 羅一:1~7

聖保祿宗徒在他那最恢宏的大作羅馬書一開始的問候詞就闡明不 論宗徒或平信徒,都因着基督,在基督內而蒙召的。基督,就是長久 以來天主借着先知們和聖經的記載所預許的那一位,是天主父將祂的 兒子應許給人類的。

耶穌基督,論內身說是來自達味的後裔,按至聖的神性說,祂從 死者中復活了,被立為具有大能的天主之子,祂是天主又是人,就是 所謂的兩性一位,回應了祂就是「厄瑪努爾」,天主與人同在。 雖然強調律法的梅瑟五書曾在申命記第二十一章 23 節說過:「凡被懸者,是天主所咒罵的」意思是說凡被懸掛在十架上處死的人,應受咒罵。但死後第三天復活的基督,雖曾被懸於十字架,然而舊約的律法已被耶穌帶來的恩寵所超越了。也就是說,天父籍着降生成人的聖子,因祂的死亡與復活,又與人類和好了,我們藉着這位既是天主又是人的基督,將有分於天主的性體。

● 福音 瑪一:18 ~ 24

天主救世的計劃需要人的配合,第一位配合天主計劃的人是耶穌的母親瑪利亞,她在還不是很理解的情況下便毅然承行主意,願意接受天主的託付,懷孕了耶穌。按照梅瑟的法律,未婚生子是要被亂石打死的(申二二:23),她不顧慮自己的生死,是「信德的服從」的最佳典範。而第二位配合天主劃的人就是大聖若瑟。今天我們要特別的來談談這位耶穌人世的養父。

聖瑪竇福音第一章一開始就記載耶穌的祖譜,因為若瑟是達味的 後裔,他成了耶穌的養父之後,使耶穌有了「達味之子」的名號。傳 統上,以色列人認為默西亞應出自達味的家族,瑪竇由此說明耶穌就 是默西亞。

若瑟是個義人,意思是說他是一個遵守梅瑟法律,行為無暇可指的人。對於未過門的聘妻居然懷孕,開始很不諒解,但不願為難瑪利亞,想要暗中休退她。也許人們會奇怪,還沒有過門如何休退呢?原來當時的人,訂婚之始就有了夫妻的名份,而休妻則只要男方提出就可成立(申二四)。天主遣發天使托夢於他,讓他知道瑪利亞是因聖神降孕,要他將小孩取名為耶穌,希伯來文的意思是「上主的救援」,若瑟心中的疑惑就此解除,終其一生保護聖母和耶穌,天主子降生成人,若瑟功莫大焉。

聖瑪竇在今天的福音特別又強調耶穌就是「依瑪努爾」,「天主與人同在」,是的,瑪竇福音第二八章 20 節,耶穌昇天前曾對門徒們說 祂要與我們同在,直到今世的終結。

● 反省:

兄弟姊妹,天主要與我們同在,我們能體會出天主是這樣的愛我們嗎? 聖嬰耶穌就快來臨了,信德年剛過完,我們是否應該再向我們的主表達「主,我信」?